Интересный факт: этому растению присваивают некоторые магические качества, говорят, что он нейтрализует негатив и может привлечь в дом богатство и удачу его хозяевам.
Уход

Если вы задумались о покупке комнатного дерева, то учтите, что все виды фикусов с удовольствием растут в квартирах. Они подарят не только визуальное наслаждение своим хозяевам, но и очистят комнатный воздух. Для успешного выращивания этих растений необходимо знать, как правильно ухаживать за фикусом в домашних условиях. Это не требует больших усилий: важны лишь несколько особенностей при соблюдении режима полива, обрезке веток и листьев. 

Полив
В любое время года фикус любит умеренный полив, нельзя «переливать» растение, иначе оно заболеет и погибнет. Увлажнять грунт следует, когда ее верхний слой полностью сухой. Нельзя с точностью сказать, через сколько дней это случится: скорость обезвоживания зависит от температуры в комнате. Полив нужно производить приблизительно один раз за 7 дней теплой, отстоянной водой. Стекшую жидкость нужно вылить через полчаса после процедуры. Один раз за 15-30 дней необходимо устраивать комнатным растениям легкий душ, с помощью теплой воды. Для этого растения переносятся в ванную и поливаются из лейки душа. Благодаря такой процедуре смывается пыль с листьев и веток. Если на них имеются насекомые или вредители, то они тоже смоются. После душа растения должны постоять в ванне, чтобы вода стекла, после этого отправляйте цветы на место. От таких процедур листья становятся глянцевыми, ухоженными.


Обрезка
Чтобы ваш фикус имел густую листву и опрятный вид, необходимо проводить регулярную обрезку отросших тонких веток. Осмотрите внимательно свое растение со всех сторон: вы увидите, что имеется несколько веток без листьев или полуголых. Для того чтобы оживить и разбудить уснувшие почки на растении, нужно прищипывать (отрезать) молодые светло-зеленые побеги (листья), которые обрамляют фикус. Эту процедуру следует проводить несколько раз за год по мере необходимости. После обрезки через некоторое время на голых ветках начнут появляться долгожданные листочки. 

Размножение 

· Размножаются фикусы легко, путем черенкования отросших веток. Самое благоприятное время для этого весна и первая половина лета. Для размножения дерева цветоводы советуют совершить такие действия:
Необходимо выбрать черенок. Нельзя брать верхние молодые части побегов – они не укореняются. Срезать нужно те ветки, у которых стебель хорошо развился и имеет плотную структуру. 

· Отрезать черенок острым ножом или садовым секатором. Длина должна быть не более 15 см. 

· Удалить выступивший млечный сок, который выступил на месте среза. Для этого поместить веточку в воду на два часа, после этого слить ее и заменить на свежую. 

· Срезать листья, которые находятся на той части черенка, которая помещается в воду, чтобы избежать их загнивания. 

· Через две недели маленькое растение пустит корни. Затем его нужно будет посадить в небольшой горшок, используя рыхлую и плодородную почву. 

· Время от времени молодому растению необходимо устраивать прохладный душ. Если нет такой возможности, протирайте его листья влажной губкой или тряпочкой.


Пересадка

Один раз в год должна проводиться пересадка фикуса. Следует брать горшок, немного больший предыдущего: этого требует растущая корневая система растения. Проводить эту процедуру нужно весной или вначале лета. Для пересадки фикуса понадобятся такие материалы: 

· цветочный горшок с небольшим дренажным отверстием; 

· специальная почва для фикусов; 

· дренажные камушки.


Как пересадить фикус: 

Достать цветок из горшка вместе с земляным комом. Очистить от старой почвы. Если земля слишком плотно схватилась на корнях, то уберите только верхний слой. На дно горшка поместить керамзит в один слой. Насыпать в горшок первый слой земли и утрамбовать пальцами. Установить цветок в новый горшок, при этом регулировать количество земли. Подсыпая почву, заполните пустые места, убедитесь, что растение стоит ровно. Каждый слой слегка придавливаем пальцами. Если вы используете магазинную почву из пакета, то поливать растение после посадки не нужно. Дождитесь, когда подсохнет верхний слой.


Опадает листва

Пожелтение и сбрасывание небольшого количества нижних листьев фикуса – нормальное явление осенью, это говорит о том, что цветок готовится к новой вегетации. Если вы заметили опадение в большом количестве, то это признак неблагоприятных условий в квартире, пора принимать меры и спасти фикус:


· Соблюсти температурный режим для этого вида растений – не ниже 15°С и не выше 23°С, тогда листья перестанут опадать. 

· Устранить сквозняки в месте проживания фикуса. 

· Если в комнате недостаточно света, это становится одной из причин опадания листвы. В таком случае необходимо подключить дополнительный источник искусственного освещения. 

· Сухой воздух в квартире не редко заставляет растение сбрасывать листву, поэтому в отопительный сезон и в жаркое лето чаще опрыскивайте своего любимца, устраивайте помывку с помощью душа. 

· Недостаток витаминов провоцирует сброс листьев. Необходимо добавить подкормку – удобрение для фикусов, чтобы вылечить цветок.

Болезни фикуса 

При создании благоприятных условий для выращивания фикусов, эти растения редко болеют. Бывают случаи заражения растений вредителями от других комнатных цветов или при пересадке, от новой не качественной почвы. Самые распространенные заболевания: 

· Мучнистый червец – быстро поражает широколистные растения, переносясь на рядом стоящие цветы. 

· Трипс – поселяется на листьях в жарких помещениях с влажным воздухом. 

· Гниль корней – грибковое заболевание, которое появляется при чрезмерном поливе, когда почва не успевает просохнуть. 

· Тля – частый гость на листьях комнатных растений, появляется весной. Фикус заражается ею от пальм. 

· Паутинный клещ – активно размножается при слишком сухом воздухе в помещении.

