УХОД ЗА ПАЛЬМОВЫМИ
Размещение и температурный режим

Все пальмовые нуждаются в свете, поэтому их категорически запрещено ставить в угол или темное место, лишенное солнечных лучей. В противном случае через некоторое время растение  просто погибнет. Оптимальное расположение – это светлое солнечное место, скрытое от сквозняков, но также его необходимо слегка притенять от попадания прямых солнечных лучей, например, повесить жалюзи или тюль.

В зависимости от разновидности, пальмовым требуется разный температурный режим для жизни. В основном это диапазон 25-27 градусов. Особую осторожность требуется  соблюдать при уходе за пальмой зимой. Она не терпит перепадов температур и холодных потоков воздуха, даже может погибнуть.

Влажность
Поскольку пальмы являются тропическими растениями, то требуют высокой влажности, которая, к тому же отвечает за ее декоративность. В наших офисах и квартирах создать требуемую влажность очень сложно, особенно в отопительный сезон. Но вы можете воспользоваться следующими способами, которые помогут немного повысить ее. Для этого возле горшков с пальмами можно установить поддоны или миски с водой.

В жаркое время не забывайте как можно чаще опрыскивать растение, желательно из пульверизатора, создавая вокруг туман. Желательно использовать дистиллированную или же дождевую воду. Опрыскивая листья необходимо помнить, что жесткой водой опрыскивать листья нельзя, поскольку на них потом останутся налет и растение уже будет не таким привлекательным. Еще один неплохой выход из положения – установка у пальм увлажнителя воздуха. Кстати, такой вариант подходит для любого цветка.

Выбор почвы

Пальма требует достаточно водо- и воздухопроницаемые субстраты, что следует учитывать при покупке готового грунта. Они должны хорошо пропускать влагу через себя и не создавать застой воды в горшке, иначе произойдет загнивание корневой системы, и растение вскоре погибнет.

Пальма относится к тем цветам, которые не терпят "новую" землю. Поэтому отнеситесь с пониманием и при пересадке растения проведите перевалку. При желании вы можете просто обновить несколько сантиметров верхнего слоя почвы.

Полив
Категорически запрещено поливать пальму жесткой водой, поскольку это ведет к изменению кислотности почвы, а, следовательно, к изменению поведения растения. В идеале лучше всего использовать дождевую воду. Можно поливать очищенной водой, которую продают теперь на каждом углу. Если такой возможности нет, то используйте тогда обыкновенную воду из крана, только предварительно оставьте для отстаивания, чтобы осели взвешенные частицы и улетучился хлор.

Проверить пальцем состояние субстрата: если он немного влажен при погружении пальца в землю, то отложите полив на пару дней. В данном случае предпочтительно действовать по правилу: лучше недолить, чем перелить.

Кроме этого пальма требует уход за листьями, которые нужно регулярно протирать от пыли и грызи, обрезать пожелтевшие листья и осматривать на наличие заболеваний. 
Вопрос подкормки

Питается пальма довольно скудным рационам, поэтому ей просто необходимы подкормки для хорошего развития и отсутствия заболеваний. Вносят удобрения с апреля по октябрь непосредственно в почву, предварительно распустив в отстоянной, слегка теплой воде. Для пальм, живущих в помещении, достаточно производить подкормку раз в 2 недели, для тех, кто живет на свежем воздухе — раз в неделю. Также регулярно необходимо выполнять внекорневую подкормку. Для этого можно использовать раствор мочевины или двойного суперфосфата и сернистого калия в концентрации 3%. Можно использовать удобрения органического происхождения.

Пересадка и размножение

Пересаживают пальмы весной. Частота пересадок зависит от возраста растения. Так, молодые пальмы в возрасте 3 лет пересаживают раз в год, старшие растения – каждые 4-5 лет. При этом необходимо выбирать большие и довольно глубокие горшки, чтобы было где развиваться длинным корням. Размер горшка должен завесить от самой пальмы. Если она маленькая, то большой горшок ей не к чему. В идеале размер нового горшка должен быть на 25-30 см. больше предыдущего. Если корни разрослись до того, что стали выглядывать из горшка, то просто покройте их мхом сфагнумом.

Пальмы размножаются семенами и вегетативным путем. Проращивание семян очень сложно, поэтому его практически не применяют. А вот размножение отростками куда приятнее. На многих пальмах появляются боковые отростки, которые нужно аккуратно отломать и посадить в субстрат для укоренения, а по мере подрастания пересадить в постоянный горшок.

Болезни и вредители

Растущие в комнате пальмы могут подвергаться таким заболеваниям, как мучнистая роса, бактериальные ожоги, антракноз, белые отеки. Также на нее могут напасть вредители, такие, как щитовка, паутинный клещ или мучнистый червец. Борьбу с ними нужно начитать сразу же.

